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AT RISK TASK NAME STATUS ASSIGNED TO START DATE END DATE
DURATION 

in days
COMMENTS

Zákon č. 267/2022 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 576/2004 Z. z. o 

zdravotnej starostlivosti, službách súvisiacich s poskytovaním zdravotnej 

starostlivosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov 

Complete

rozšírenie vymedzenia rozsahu zdravotnej starostlivosti o dlhodobú a paliatívnu zdravotnú starostlivosť,

- zadefinovanie následnej zdravotnej starostlivosti v prepojení na iné druhy zdravotnej a ošetrovateľskej starostlivosti a 

podporný tím lekára v kontexte multidisciplinárneho prístupu k pacientovi, čím dôjde ku skvalitneniu zabezpečovania 

komplexnej starostlivosti o pacienta,

- zavedenie ďalších podmienok pre zmluvné vzťahy medzi zdravotné poisťovne a poskytovateľov ošetrovateľskej 

starostlivosti (vrátane zariadení sociálnej pomoci) so stanovením povinnosti zberu údajov na účel monitorovania 

dostupnosti a vyhodnotenia kvality a efektívnosti ošetrovateľskej starostlivosti v rámci dlhodobej zdravotnej starostlivosti,

- detailnejšie regulovanie oblastí, ktoré sú v súčasnosti definované právnymi predpismi 

o zdravotnej starostlivosti a službách súvisiacich s poskytovaním zdravotnej starostlivosti, 

- zadefinovanie neodkladnej zdravotnej starostlivosti prispelo k zníženiu neopodstatnených zásahov záchrannej 

zdravotnej služby, 

- zakomponovanie spirituálneho aspektu pomoci pacientovi do celkovej starostlivosti o pacienta rozšírením inštitútu 

práv hospitalizovaných osôb o poskytovanie duchovnej služby, čo reflektuje  celosvetový trend v rámci humanizácie 

zdravotníctva.

Príloha č. 6 Indikačný zoznam pre kúpeľnú starostlivosť zákona č. 576/2004 Z. z. o 

zdravotnej starostlivosti, službách súvisiacich s poskytovaním zdravotnej 

starostlivosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov

doplnenie kúpeľnej liečby pre pacientov po prekonaní ťažkého priebehu ochorenia Covid – 19, u ktorých pretrvávajú 

ťažkosti tzv. postcovidový syndróm (ťažkosti respiračného, kardiovaskulárneho, nervového a svalového charakteru a 

poruchy duševného zdravia). Kúpeľná starostlivosť prispieva k zmierneniu následkov postcovidového syndrómu a 

návratu pacienta do pracovného a bežného života. 

Nariadenie vlády SR č. 333/2021 Z. z. ktorým sa mení nariadenie vlády Slovenskej 

republiky č. 488/2004 Z. z., ktorým sa ustanovujú požiadavky na zabezpečenie 

zdravotnej starostlivosti poskytovanej na námorných lodiach plávajúcich pod 

štátnou vlajkou Slovenskej republiky

Complete

upravenie vybavenia námorných lodí podľa práva EU v časti vybavenia lodnej lekárne podľa jednotlivých tried 

námorných lodí, pričom sa redukuje nepotrebné vybavenie podľa najnovších odporúčaní ZV EU a zosúlaďuje sa 

národná legislatíva so smernicou EU. 

Zákon č. 374/2018 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 153/2013 Z. z. o 

národnom zdravotníckom informačnom systéme a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú 

niektoré zákony

Complete

 - zavedenie nového právneho inštitútu - zákazu poskytovania a sprístupňovania údajov zo zdravotnej dokumentácie 

dotknutej osoby, resp. z jej elektronickej zdravotnej knižky, ktorým sa rešpektuje slobodná vôľa osoby pri rozhodovaní o 

tom, kto môže, resp. kto nemôže mať prístup k informáciám o zdravotnom stave dotknutej osoby, rovnako ako písomné 

plnomocenstvo, resp. elektronický súhlas, aj zákaz (či už v písomnej alebo elektronickej forme), možno kedykoľvek 

odvolať, teda osoba, ktorá žiada o sprístupnenie údajov zo zdravotnej dokumentácie je povinná preukázať, že nemá 

zakázané sprístupňovanie a poskytovanie údajov zo zdravotnej dokumentácie a to písomným potvrdením od 

všeobecného lekára, 

- zavedenie možnosti sprístupnenia údajov z písomnej zdravotnej dokumentácie žijúceho pacienta jeho najbližšej 

rodine (resp. ak nie je, tak spolu žijúcim osobám v spoločnej domácnosti alebo blízkym osobám, prípadne ich 

zákonným zástupcom), ak pacient nemá zákonného zástupcu a nie je vzhľadom na svoj nepriaznivý zdravotný stav 

schopný splnomocniť na sprístupňovanie údajov z jeho zdravotnej dokumentácie ním vybranú osobu na základe jeho 

vlastného rozhodnutia, ide o údaje v nevyhnutnom rozsahu bezprostredne súvisiacom s jeho aktuálnym zdravotným 

stavom, 

- zavedenie telemedicíny, ktoré počas krízovej situácie umožnilo ošetrujúcemu lekárovi oprávnenie poskytnúť osobe 

konzultáciu prostredníctvom elektronickej komunikácie bez prítomnosti osoby v ambulancii.

Ministerstvo zdravotníctva Slovenskej republiky podľa § 45 ods. 1 písm. b) zákona 

č. 576/2004 Z. z. o zdravotnej starostlivosti, službách súvisiacich s poskytovaním 

zdravotnej starostlivosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 

neskorších predpisov vydalo:

Complete

Štandardné diagnostické a terapeutické postupy pre poruchy autistického spektra 

- zabezpečenie štandardizácie medicínskych postupov pre skríning, diagnostiku, farmakoterapiu a manažment 

pacienta s poruchou autistického spektra,

Štandardné diagnostické a terapeutické postupy pre pedopsychiatrickú a psychologickú starostlivosť o deti a 

adolescentov s mentálnou anorexiou 

- zabezpečenie štandardizácie medicínskych postupov pre pedopsychiatrickú a psychologickú starostlivosť pre 

maloletých s mentálnou anorexiou.

Odborné usmernenie Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky o postupe 

pri prevádzkovaní verejného inkubátora a poskytovaní ústavnej zdravotnej 

starostlivosti deťom odloženým vo verejne prístupnom inkubátore  

Complete

rozšírenie odborných usmernení na skvalitnenie postupov poskytovania zdravotnej starostlivosti deťom odloženým vo 

verejne prístupnom inkubátore (ďalej len „Hniezdo záchrany“) a  pre poskytovateľa ústavnej zdravotnej starostlivosti 

zariadení  pri prevádzkovaní verejného inkubátora.

Odborné usmernenie Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky, ktorým sa 

upravuje postup pri vykonávaní zásahu a neodkladnej prepravy v rámci 

poskytovania neodkladnej zdravotnej starostlivosti

Complete

zabezpečenie zosúladenia postupov, doplnenia novovzniknutej ambulancie rýchlej zdravotnej pomoci „S“ a 

precizovania vybavení operačného strediska záchrannej zdravotnej služby SRE na základe zmeny právnej úpravy o 

záchrannej zdravotnej službe podľa zákona č. 139/2019 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 578/2004 Z. z. o 

poskytovateľoch zdravotnej starostlivosti, zdravotníckych pracovníkoch, stavovských organizáciách v zdravotníctve a o 

zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony.

Odborné usmernenie Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky o 

štandardizácii postupu vyšetrenia a zhodnotenia imunohistochemickéj expresie 

proteínu ligandu 1 programovej smrti v bioptických tkanivových vzorkách 

pacientov so zhubným nádorovým ochorením

Complete

zabezpečenie štandardizácie postupu pri vyšetrení bioptických vzoriek pacientov so zhubným nádorovým ochorením 

pre identifikáciu biomarkera imunoterapie inhibítormi kontrolných bodov imunity, pričom na základe určenia stupňa 

pozitivity môže byť indikovaná imunoterapia. V nadväznosti na toto odborné usmernenie bude realizovaný pilotný 

projekt predmetných vyšetrení na Slovensku.

SPLNENÉ ÚLOHY Z PROGRAMOVÉHO VYHLÁSENIA VLÁDY NA ROKY 2020-2024
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Odborné usmernenie Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky, ktorým sa 

dopĺňa odborné usmernenie Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky o 

náplni lekárskych preventívnych prehliadok vo vzťahu k práci zo dňa 29. 9. 2016 

č. S06881-OZS-2016

Complete

´- doplnenie do existujúceho usmernenia umožnilo rozšíriť  biologické faktory o  ochorenie COVID-19 do Zoznamu 

vybraných faktorov práce a pracovného prostredia a vybrané práce, pri ktorých zdravotnú spôsobilosť vyžadujú 

osobitné predpisy na účely náplne lekárskych preventívnych prehliadok vo vzťahu k práci (príloha č. 1 usmernenia),

- rozšírenie potrebných vyšetrení v rámci lekárskych preventívnych prehliadok v súvislosti s ochorením COVID-19 a 

usmerniť náležitosti obligatórneho a fakultatívneho vyšetrenia pri týchto prehliadkach, ktoré sú uvedené v Náplni 

lekárskych preventívnych prehliadok vo vzťahu k práci fyzických osôb – podnikateľov, ktoré nezamestnávajú iné fyzické 

osoby a zamestnancov exponovaných vybraným biologickým faktorom (príloha č. 4 usmernenia).K12

Aktualizovaná Koncepcia zdravotnej starostlivosti v odbore klinická onkológia Complete

´- predloženie stratifikácie pracovísk v kontexte potreby komplexnej onkologickej C10 vrátane paliatívnej a terminálnej 

starostlivosti ako aj starostlivosti o preživších,

- aktualizovanie zadefinovania Národného komplexného onkologického centra, poslania Národného onkologického 

inštitútu v národnom kontexte a spolupráce pri zabezpečovaní aktivít vedúcich k implementácii celého Národného 

onkologického programu Slovenskej republiky v piatich oblastiach: prevencia, skríning, diagnostika a liečba, výskum, 

vývoj vzdelávanie a zdravotnícke informácie a dáta,

- vyzdvihnutie spolupráce predovšetkým so všeobecnými lekármi pri sledovaní pacientov po ukončenej onkologickej 

liečbe podľa dokumentu „Zhrnutie liečby a plán ďalšieho sledovania po onkologickej liečbe“ určený pre všeobecných 

lekárov

Koncepcia zdravotnej starostlivosti v odbore psychiatria Complete

odôvodnenie potreby rozvoja komunitnej psychiatrickej starostlivosti a zadefinovanie nových typov komunitných 

psychiatrických zariadení, ktoré budú poskytovať kompletnú zdravotnú a sociálnu starostlivosť o duševné zdravie s 

cieľom zlepšiť funkčnosť pacienta s duševnou poruchou, začleniť ho do aktívneho života v jeho prirodzenom prostredí a 

súčasne pozitívne ovplyvniť priebeh a zlepšiť prognózu ochorenia. 

Koncepcia zdravotnej starostlivosti v odbore detská psychiatria (do veku 18 

rokov +364 dní)
Complete

vznikla vzhľadom k tomu, že bol vytvorený samostatný špecializačný aj medicínsky odbor detská psychiatria, pretože 

zdravotná starostlivosť v obidvoch odboroch – psychiatria a detská psychiatria - na seba u mnohých pacientov 

nadväzuje,  je dôležitou skutočnosťou, že obidve koncepcie boli vytvorené tak, aby spoločne vytvárali kontinuum 

psychiatrickej starostlivosti v priebehu života jedinca

Koncepcia humanizácie ústavnej zdravotnej starostlivosti v odbore psychiatria Complete

cieľom je zvýšenie úrovne kvality poskytovanej ústavnej zdravotnej starostlivosti v odbornom zameraní psychiatria 

(ústavná psychiatrická starostlivosť) prostredníctvom humanizácie zdravotníckych zariadení ústavnej zdravotnej 

starostlivosti, ktoré poskytujú zdravotnú starostlivosť v odbornom zameraní psychiatria

Koncepcia zdravotnej starostlivosti v odbore medicína závislostí Complete

cieľom je aktualizácia v súčasnosti platnej „Koncepcie zdravotnej starostlivosti v odbore medicína drogových 

závislostí“, od vydania ktorej uplynulo už 15 rokov. Za toto obdobie došlo k výrazným zmenám vo vývoji vedeckých 

poznatkov, klinickej medicínskej a celospoločenskej praxe. Aktuálnymi trendmi vo vývoji, na ktoré je potrebné 

reagovať sú premiešavanie a kombinovanie viacerých drog tým istým pacientom, množstvo nových psychoaktívnych 

látok na drogovej scéne, výrazné zvýšenie výskytu problémov s patologickým hraním a zvýšenie dopytu po liečbe 

nelátkových a behaviorálnych závislostí

Aktualizácia Prílohy č. 4 zákona č. 461/2003 Z. z. o sociálnom poistení v znení 

neskorších predpisov (ďalej len „Príloha č. 4“)
Complete

predloženie predmetného návrhu Ministerstvu práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky návrh úpravy, v 

ktorej sa upravuje miera poklesu schopnosti vykonávať zárobkovú činnosť u vybraných druhov zdravotného postihnutia 

a dopĺňa ďalšie druhy zdravotného postihnutia orgánov a systémov so stanovením percentuálnej miery poklesu 

schopnosti zárobkovej činnosti. Návrh úpravy Prílohy č. 4 bol vypracovaný v spolupráci s posudkovými lekármi Sociálnej 

poisťovne

Stratégia dlhodobej starostlivosti, integrovaná sociálno-zdravotná starostlivosť Complete

navrhnutie vecných riešení, ktoré je potrebné následne premietnuť do zmeny legislatívy s cieľom vytvorenia 

efektívneho a fungujúceho systému, zlepšenia kvality života osôb odkázaných na DSZS aj prostredníctvom 

zatraktívnenia a posilnenia formálnej aj neformálnej sociálnej a zdravotnej starostlivosti

Aktualizácia akčného plánu Národného programu rozvoja starostlivosti o 

pacientov so zriedkavými chorobami v Slovenskej republike na obdobie rokov 

2016 – 2020 na rok 2020 

Complete zlepšenie kvality poskytovanej zdravotnej starostlivosti pacientom so zriedkavými chorobami.

Národný program zdravotnej starostlivosti o pacientov so zriedkavými 

chorobami do roku 2030 spolu s akčným plánom pre jeho praktickú realizáciu na 

roky 2021-2022 

Complete zlepšenie kvality poskytovanej zdravotnej starostlivosti pacientom so zriedkavými chorobami

Akčný plán na roky 2021-2022 Národného transplantačného programu s 

výhľadom do roku 2022, podľa 6 základných pilierov
Complete

zvýšenie počtu odberov ľudských orgánov a následných transplantácií, skvalitnenie zdravotnej starostlivosti súvisiacej s 

odberovým a transplantačným programom na základe zintenzívnenia fungujúcich a zavedenia inovatívnych procesov 

a výkonov

Akčný plán migračnej politiky Ministerstva zdravotníctva SR Complete

´- cieľom je pripravenie legislatívnej zmeny k preukazovaniu nároku na úhradu zdravotnej starostlivosti pre žiadateľov o 

azyl,

- sledovanie trendy v migrácii, analyzovanie potrieb zdravotnej starostlivosti pre zraniteľnú skupinu s migračným prvkom 

a v prípade potreby zabezpečiť uhrádzanie daného rozsahu zdravotnej starostlivosti za predpokladu finančnej 

udržateľnosti,

- pripravenie plánu implementácie včasnej reakcie verejného zdravotníctva pre prípad migračnej vlny/krízy
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Rada vlády SR pre duševné zdravie Complete

zriadená 24. februára 2021 ako jej stály poradný orgán, ktorý plní koordinačné, konzultatívne a odborné úlohy v oblasti 

ochrany a podpory duševného zdravia, prevencie vzniku duševných porúch, psychodiagnostiky, liečby duševných 

porúch, následnej starostlivosti o pacientov s duševnými poruchami, výskumu duševného zdravia, vzdelávania 

odborníkov poskytujúcich starostlivosť o duševné zdravie a služby, tvorby politiky duševného zdravia a sledovania 

kvality v uvedených oblastiach. Jej úlohou je tvorba nového Národného programu duševného zdravia

Akčný plán pre cievne mozgové príhody pre Európu Complete

dosiahnutie rovnakej starostlivosti pre pacientov s cievnou mozgovou príhodou (CMP) vo všetkých krajinách Európy  v 

spolupráci s Alianciou pre cievne mozgové príhody pre Európu (SAFE) a rozvíjanie najmä technického vybavenia, 

personálneho zabezpečenia a predovšetkým následnej starostlivosti

Opatrenie MZ SR, ktorým sa mení a dopĺňa Výnos MZ SR z 10. septembra 2008 č. 

09812/2008-OL o minimálnych požiadavkách na personálne zabezpečenie a 

materiálno - technické vybavenie 

Complete

zabezpečenie dostupnosti a zvýšenie kvality poskytovanej zdravotnej starostlivosti v psychiatrických stacionároch pre 

dospelých a psychiatrických stacionároch pre deti, pričom sa zavádza diferenciácia jednotlivých druhov 

psychiatrických stacionárov z hľadiska poskytovaného terapeutického plánu  na typy zamerané podľa cieľovej skupiny, 

diagnózy a pod.; upravujú sa podmienky pre splnenie minimálnych požiadaviek na personálne zabezpečenie a 

materiálno-technické vybavenie psychiatrického stacionára pre dospelých podľa typu najčastejšie vykonávaných 

liečebných výkonov a minimálne požiadavky na personálne zabezpečenie pre psychiatrické stacionáre pre deti; k 

najpodstatnejšej zmene došlo v prílohe č. 1 oddiele 3 III. časti písmene D Výnosu, a to k zavedeniu komunitného typu 

stacionárov, v ktorých sa bude poskytovať kombinovaná psycho – sociálna starostlivosť

Vytvorenie dostupných, jednoduchých a prehľadných nástrojov informovanosti 

občanov o zdraví a zdravotnej starostlivosti a posilní postavenia verejných 

zdravotníkov

Complete

´- v priebehu roka 2022 MZ SR v spolupráci s pacientskymi organizáciami, lekármi, farmaceutmi a ďalšími 

zdravotníckymi pracovníkmi schválila nasledovné infografiky pre pacientov:

- Horúčka u detí

- Horúčka u dospelých

- Bezpečné užívanie liekov

- Novorodenecký skríning

- Antibiotiká

- Liek vs. výživový doplnok

- Dojčenie a lieky

- Zápcha u dospelých

- Skríning rakoviny hrubého čreva a konečníka

- Skríning rakoviny krčka maternice

- Skríningová mamografia

- Preventívne prehliadky detí

- ďalšie infografiky pre vzdelávanie a podporu starostlivosti o zdravie občanov sú v príprave

Reforma starostlivosti o duševné zdravie - rozvoj komunitnej starostlivosti o 

duševné zdravie a ohľad na špecifiká starostlivosti o rôzne skupiny
Complete

´- v priebehu roka 2022 boli vypracované a schválené štandardné diagnostické a terapeutické postupy pre špecifické 

skupiny pacientov: 

- Komplexný manažment detského a adolescentného pacienta s obezitou a nadváhou - štandardný diagnostický, 

preventívny a liečebný postup (účinnosť od 1.7.22),

- Komplexný psychologický manažment dospelého pacienta s disociatívnou poruchou (účinnosť od 1.7.22).

- v príprave sú ďalšie štandardné postupy z oblasti starostlivosti o duševné zdravie:

- Komplexný manažment detského a adolescentného pacienta s depresívnou poruchou,

- Komplexný manažment detského a adolescentného pacienta s poruchou pozornosti s hyperaktivitou,

- Špecifické poruchy vývinu školských schopností,

- Psychologický manažment detského a adolescentného pacienta s mentálnou retardáciou,

- Diagnostické a terapeutické postupy s nižšou mierou intenzity terapeutického kontaktu (Psychologická liečba v 

druhom stupni starostlivosti). 

- štandardné postupy zo špecializačného odboru psychiatria sú v medzinárodnom meradle hodnotené veľmi pozitívne. 

Štandardný postup „Komplexný manažment pacienta so schizofréniou“ je hlavným podkladom pre vypracovanie 

medzinárodného guideline. 

Nové a inovované štandardné klinické postupy v zdravotníctve - Dlhodobá 

starostlivosť
Complete

´- Komplexné uspokojovanie potrieb osôb v následnej a dlhodobej starostlivosti (účinnosť od 1.10.21),

-  Manažment včasného zabezpečenia následnej a dlhodobej sociálno-zdravotnej starostlivosti (účinnosť od 1.10.21),

-  Riadenie rizika destabilizácie v dlhodobej ošetrovateľskej starostlivosti (účinnosť od 1.10.21),

- Pacientsky a rodinne orientovaná starostlivosť - "PROS"  (účinnosť od 15.12.21).

´- Multidisciplinárny manažment zdravia dospelých v pobytových zariadeniach dlhodobej starostlivosti - 

multidisciplinárny štandard (účinnosť od 1.5.22)

Zákon č. 212/2019 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 578/2004 Z. z. o 

poskytovateľoch zdravotnej starostlivosti, zdravotníckych pracovníkoch, 

stavovských organizáciách v zdravotníctve a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení neskorších predpisov – účinnosť 1. 8. 2019

Complete

rozšírenie zabezpečenia vyššieho odborného vzdelávania v príslušných zdravotníckych študijných odboroch na ďalších 

dvanástich stredných zdravotníckych školách, z celkového počtu 30 stredných zdravotníckych škôl sa umožnilo 

realizovať vyššie odborné vzdelávanie v príslušných zdravotníckych študijných odboroch na 27 stredných 

zdravotníckych školách s cieľom podpory vyváženého geografického rozloženia výučby na Slovensku, nárastu záujmu 

a počtu uchádzačov o štúdium, teda aj počtu personálu v praxi a tiež k zvýšeniu kvality poskytovanej zdravotnej 

starostlivosti pre občanov

Nariadenie vlády Slovenskej republiky č. 271/2019 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa 

nariadenie vlády Slovenskej republiky č. 513/2011 Z. z. o používaní profesijných 

titulov a ich skratiek viažucich sa na odbornú spôsobilosť na výkon 

zdravotníckeho povolania – účinnosť 1. 9. 2019

Complete

zosúladenie používania profesijných titulov a ich skratiek viažucich sa na odbornú spôsobilosť na výkon zdravotníckeho 

povolania s platnou sústavou špecializačných odborov so zákonom č. 578/2004 Z. z. a prílohou č. 3 nariadenia vlády 

Slovenskej republiky č. 296/2010 Z. z. 



Ministerstvo zdravotníctva Slovenskej republiky Odpočet plnenia úloh LOZ 28.9.2022; číslo úlohy ostatné splnené  

Opatrenie Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky č. 09796-2019-OL, 

ktorým sa  mení a dopĺňa výnos  Ministerstva  zdravotníctva  Slovenskej republiky 

zo 17. septembra 2010 č. 12422/2010-OL, ktorým sa ustanovujú minimálne 

štandardy pre špecializačné študijné programy, minimálne štandardy pre 

certifikačné študijné programy a minimálne štandardy pre študijné programy 

sústavného vzdelávania a ich štruktúra v znení neskorších predpisov – účinnosť 1. 

1. 2020

Complete

´- doplnenie minimálnych štandardov pre zdravotnícke povolania:F32 lekár (gerontopsychiatria, sexuológia, expertná 

kolposkopia, klinická osteológia, somnológia) 

• zubný lekár (choroby slizníc ústnej dutiny a parodontu)

• sestra (ošetrovateľská starostlivosť o dospelých, ošetrovateľská starostlivosť o chronické rany)

• zdravotnícky záchranár (starostlivosť o kriticky chorých)

• praktická sestra (asistencia v záchrannej zdravotnej službe)

• zdravotnícky laborant (vyšetrovacie metódy v hematológii a transfúziológii, vyšetrovacie metódy v klinickej 

mikrobiológii)

• psychológ (látkové a nelátkové závislosti)

• liečebný pedagóg (látkové a nelátkové závislosti, psychosociálna rehabilitácia, včasná intervencia)

• sanitár (asistencia v záchrannej zdravotnej službe)

- skrátenie dĺžky špecializačného štúdia v špecializačných odboroch psychiatria a detská psychiatria (z 5 rokov na 4 

roky), z dôvodu efektívnejšieho získavania špecializovanej spôsobilosti lekárov v týchto špecializačných odboroch

- úprava obsahovej náplne špecializačného odboru pediatria vyšpecifikovaním tzv. pediatrického kmeňa, po 

absolvovaní ktorého je možná zmena špecializačného odboru na špecializačný odbor infektológia alebo  klinická 

imunológia a alergológia. Pediatrický kmeň v trvaní 24 mesiacov bude lekárovi započítaný do špecializačného štúdia 

v špecializačnom odbore infektológia alebo  klinická imunológia a alergológia, zámerom ktorej je zefektívnenie 

získavania špecializovanej spôsobilosti v týchto nedostatkových špecializačných odboroch

- inovácia minimálneho štandardu pre špecializačný študijný program všeobecné lekárstvo a stanovenie rozsahu a 

obsahu doplnkovej odbornej prípravy na získanie špecializácie v špecializačnom odbore všeobecné lekárstvo pre 

lekárov vo vybraných špecializačných odboroch, na základe požiadavky rozšírenia kompetencií všeobecných lekárov 

a doplnenia systému všeobecnej ambulantnej starostlivosti špecialistami v špecializačnom odbore všeobecné 

lekárstvo

- doplnenie nových minimálnych štandardov pre študijné programy sústavného vzdelávania „radiačná ochrana pri 

poskytovaní zdravotnej starostlivosti v nemocnici po jadrovej alebo radiačnej udalosti“ a „radiačná ochrana pri 

poskytovaní zdravotnej starostlivosti v záchrannej zdravotnej službe po jadrovej alebo radiačnej udalosti“, ktorých 

cieľom je  udržiavanie, obnovovanie a rozvíjanie získaných teoretických vedomostí a praktických zručností 

zdravotníckych pracovníkov, zameraných na problematiku ochrany zdravia pred účinkami radiácie, spôsoby 

dekontaminácie a obsluhy prístrojov a zariadení a ich adekvátne uplatňovanie v odbornej praxi

Zákon č. 125/2020 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 578/2004 Z. z. o 

poskytovateľoch zdravotnej starostlivosti, zdravotníckych pracovníkoch, 

stavovských organizáciách v zdravotníctve a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré 

zákony – účinnosť 21. 5. 2020

Complete

´- neuplatňovanie ustanovení zákona upravujúcich povinnosti rezidenta a zamestnávateľa rezidenta v rámci 

rezidentského štúdia počas krízovej situácie z dôvodu ochorenia COVID-19, financovanie rezidentského štúdia nebolo 

prerušené 

- umožnenie výkonu dočasnej odbornej stáže občanom z tretích štátov po uznaní dokladu o vzdelaní, ktorí nemajú 

uznanú odbornú kvalifikáciu vykonávanú u poskytovateľov ústavnej zdravotnej starostlivosti; absolvovaním stáže bolo 

stážistom umožnené oboznámenie sa s pracovnými podmienkami a materiálno-technickým vybavením 

zdravotníckych zariadení, ako aj s celým systémom poskytovania zdravotnej starostlivosti

- upravila sa podmienka preukazovania ovládania štátneho jazyka u cudzinca na výkon zdravotníckeho povolania na 

území SR umožnením predloženia čestného vyhlásenia o ovládaní štátneho jazyka ako rovnocennej alternatívy, ktorou 

je rozhodnutie o overení ovládania štátneho jazyka vydanom MZ SR

Zákon č. 243/2020 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 578/2004 Z. z. o 

poskytovateľoch zdravotnej starostlivosti, zdravotníckych pracovníkoch, 

stavovských organizáciách v zdravotníctve a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa dopĺňa zákon č. 153/2013 Z. z. 

o národnom zdravotníckom informačnom systéme a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov – účinnosť 9. 9. 2020

Complete

v čase mimoriadnej situácie, núdzového, výnimočného alebo vojnového stavu, kedy je dopyt po zdravotníckych 

pracovníkov najväčší sa medzi zdravotníckych pracovníkov doplnili aj študenti, zapísaní na riadne denné štúdium v 

študijných odboroch všeobecné lekárstvo, ošetrovateľstvo a urgentná zdravotná starostlivosť, pričom pracovné činnosti 

museli vykonávať v pracovnom vzťahu alebo inom obdobnom vzťahu u poskytovateľa zdravotnej starostlivosti a pod 

dohľadom odborne spôsobilého zdravotníckeho pracovníka, upravili sa podmienky na výkon zdravotníckeho 

povolania v prípade študentov a vzhľadom na ich  postavenie sa upravili povinnosti, ktoré  sa na nich nevzťahujú

Zákon č. 319/2020 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 355/2007 Z. z. o 

ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré 

zákony – účinnosť 14. 11. 2020

Complete

v čase mimoriadnej situácie, núdzového, výnimočného alebo vojnového stavu, kedy bol dopyt po zdravotníckych 

pracovníkoch najväčší, sa medzi zdravotníckych pracovníkov doplnili aj študenti študijných odboroch pôrodná 

asistencia, laboratórne vyšetrovacie metódy v zdravotníctve, zubné lekárstvo a žiak v študijnom odboroch 

diplomovaná všeobecná sestra a upravili sa podmienky na výkon zdravotníckeho povolania zdravotníckeho 

pracovníka v prípade žiakov a vzhľadom na ich postavenie sa upravili povinnosti, ktoré  sa na nich nevzťahujú

Nariadenie vlády č. 369/2020 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa nariadenie vlády 

Slovenskej republiky č. 296/2010 Z. z. o odbornej spôsobilosti na výkon 

zdravotníckeho povolania, spôsobe ďalšieho vzdelávania zdravotníckych 

pracovníkov, sústave špecializačných odborov a sústave certifikovaných 

pracovných činností v znení neskorších predpisov – účinnosť 1. 1. 2021

Complete

´- odstránenie nesúladu niektorých ustanovení upravujúcich výkon odborných pracovných činností v zdravotníckych 

povolaniach farmaceut, sestra a pôrodná asistentka a  ustanovení upravujúcich špecializačné štúdium v 

zdravotníckych povolaniach lekár a  zubný lekár so smernicou Európskeho parlamentu a Rady 2005/36/ES o uznávaní 

odborných kvalifikácií v platnom znení; v uvedenej veci zaslala Európska komisia Slovenskej republike, odôvodnené 

stanovisko – porušenie č. 2018/2304

- zaradenie špecializačného odboru kardiochirurgia medzi špecializačné odbory automaticky uznávané v členských 

štátoch Európskej únie

- úprava odbornej spôsobilosti zdravotníckych pracovníkov na výkon odborných pracovných činností v  jednotlivých 

zdravotníckych povolaniach nadväzne na zmeny uskutočnené v sústave študijných odborov vydaním vyhlášky 

Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky č. 244/2019 Z. z. o sústave študijných odborov 

Slovenskej republiky

- zavedenie doplnkovej odbornej prípravy pre lekárov so špecializáciou vo vybraných  špecializačných odboroch, 

ktorých obsah štúdia je príbuzný so štúdiom v špecializačnom odbore všeobecné lekárstvo a ich dĺžka štúdia je 

najmenej päť rokov
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Zákon č. 9/2021 Z. z. zo 14. januára 2021, ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré 

zákony v súvislosti s druhou vlnou pandémie ochorenia COVID-19 – 19. 1. 2021
Complete

na účely zabezpečenia celoplošného testovania populácie v súvislosti s ochorením COVID-19 bolo potrebné zapojiť 

do vykonávania diagnostického testu okrem zdravotníckych pracovníkov aj čo najväčší počet študentov a žiakov 

zdravotníckych študijných odborov, rozšírila sa možnosť výkonu diagnostického testu aj žiakom tretieho alebo štvrtého 

ročníka študijného odboru zdravotnícky asistent

Zákon č. 133/2021 Z. z., ktorým sa v súvislosti s druhou vlnou pandémie ochorenia 

COVID-19 menia a dopĺňajú niektoré zákony v oblasti zdravotníctva - účinnosť 

16. 4. 2021

Complete

´- rozšírila sa možnosť výkonu dočasnej odbornej stáže aj o pre osoby, ktoré získali zdravotnícke vzdelanie v 

zdravotníckom povolaní sestra a pôrodná asistentka mimo územia členských štátov a majú uznaný doklad o vzdelaní 

Ministerstvom školstva, vedy výskumu a športu SR

- predĺžila  sa lehota vzdelávacím ustanovizniam na podanie žiadosti o akreditáciu; pričom platnosť osvedčenia o 

akreditácii sa predĺžila o dobu, počas ktorej ministerstvo zdravotníctva vydá nové osvedčenie; vzdelávacia 

ustanovizeň, ktorá požiadala o predĺženie lehoty podľa prvej vety, môže opätovne požiadať o akreditáciu príslušného 

akreditovaného programu najneskôr do 60 dní odo dňa skončenia krízovej situácie z dôvodu ochorenia COVID-19

Zákon č. 67/2022 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 578/2004 Z. z. o 

poskytovateľoch zdravotnej starostlivosti, zdravotníckych pracovníkoch, 

stavovských organizáciách v zdravotníctve a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení neskorších predpisov - účinnosť 15. 3. 2022

Complete

´- zrušenie  podmienky preukazovať odbornú spôsobilosť na výkon odborných pracovných činností u zdravotníckych 

povolaní psychológ, logopéd, liečebný pedagóg, fyzik a laboratórny diagnostik získaním osvedčenia o príprave na 

výkon práce v zdravotníctve

- precizovanie podmienok akreditácie študijných programov a povinností vzdelávacích ustanovizní, ktoré získali 

akreditáciu na uskutočňovanie študijných programov ďalšieho vzdelávania (napríklad sa zrušila podmienka na 

podanie žiadosti o akreditáciu špecializačného študijného programu najneskôr do 31. januára príslušného 

kalendárneho roka a zároveň sa zrušila lehota na podanie žiadosti o akreditáciu certifikačného študijného programu, 

študijného programu sústavného vzdelávania, kurzu prvej pomoci a kurzu inštruktora prvej pomoci najmenej 6 

mesiacov pred plánovaným začatím vzdelávania, skrátila sa lehota pre ministerstvo zdravotníctva na vydanie 

osvedčenia o akreditácii zo 150 dní na 90 dní, ustanovila sa lehota na uskutočnenie špecializačnej skúšky a lehota na 

uskutočnenie opravnej špecializačnej skúšky, skrátila sa lehota pre vzdelávaciu ustanovizeň na podanie novej žiadosti 

o akreditáciu po zrušení osvedčenia o akreditácii z jedného roka na šesť mesiacov)

- ustanovenie lehôt pre vzdelávaciu ustanovizeň na zaradenie zdravotníckeho pracovníka do ďalšieho vzdelávania, 

pre zamestnávateľa a samosprávne kraje na podanie žiadosti vzdelávacej ustanovizni o zaradenie zamestnanca do 

špecializačného štúdia a certifikačnej prípravy

- zrušenie lehôt 1. február a 1. október pre vzdelávaciu ustanovizeň na zaradenie zdravotníckeho pracovníka do 

špecializačného štúdia, možnosť zaraďovania v priebehu celého kalendárneho roka

- zmeny v oblasti rezidentského štúdia (napríklad ustanovenie lehoty na uskutočnenie špecializačnej skúšky a lehota na 

uskutočnenie opravnej špecializačnej skúšky, rozšírenie možností na  prerušenie rezidentského štúdia - iné 

nepredvídateľné dôvody a okolnosti, ktoré sa môžu vyskytnúť počas štúdia a ktoré rezident nemohol ovplyvniť svojím 

konaním, zrušenie sankcie za porušenie takej povinnosti rezidenta, ktorú nevie ovplyvniť svojim konaním, doplnenie 

povinnosti pre vzdelávacie ustanovizne  zasielať zoznam absolventov rezidentského štúdia spolu s kontaktnými údajmi 

zdravotníckeho pracovníka samosprávnym krajom) 

- úprava podmienok na  overovanie ovládania štátneho jazyka v rozsahu nevyhnutnom na výkon zdravotníckeho 

povolania (cudzinci, ktorí absolvovali doplňujúcu skúšku v slovenskom jazyku v procese uznávania kvalifikácie získanej 

mimo SR  nemusia absolvovať overenie ovládania štátneho jazyka) 

- skrátenie lehôt uznávania dokladov o ďalšom vzdelávaní zdravotníckych pracovníkov vydaných vzdelávacími 

inštitúciami alebo inými oprávnenými orgánmi podľa právnych predpisov členských štátov Európskej únie alebo tretích 

štátov

- predĺženie výkonu dočasnej odbornej stáže aj na obdobie po ukončení krízovej situácie spôsobenej pandémiou 

ochorenia Covid-19

Zákon č. 92/2022 Z. z. z 22. marca 2022 o niektorých ďalších opatreniach v 

súvislosti so situáciou na Ukrajine – účinnosť 30. 3. 2022
Complete

rozšírenie možnosti výkonu dočasnej odbornej stáže vo všetkých zdravotníckych povolaniach uvedených vo všetkých 

zdravotníckych zariadeniach; doterajšia úprava umožňovala výkon dočasnej odbornej stáže iba v zdravotníckych 

povolaniach lekár, sestra a pôrodná asistentka a len v ústavných zdravotníckych zariadeniach

Nariadenie vlády č. 95/2022 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa nariadenie vlády 

Slovenskej republiky č. 296/2010 Z. z. o odbornej spôsobilosti na výkon 

zdravotníckeho povolania, spôsobe ďalšieho vzdelávania zdravotníckych 

pracovníkov, sústave špecializačných odborov a sústave certifikovaných 

pracovných činností v znení neskorších predpisov – účinnosť 1. 4. 2022

Complete

´- zrušenie  podmienky preukazovať odbornú spôsobilosť na výkon odborných pracovných činností u zdravotníckych 

povolaní psychológ, logopéd, liečebný pedagóg, fyzik a laboratórny diagnostik získaním osvedčenia o príprave na 

výkon práce v zdravotníctve

- zefektívnenie procesu získavania odbornej spôsobilosti na výkon špecializovaných a certifikovaných pracovných 

činností v jednotlivých zdravotníckych povolaniach. 

- umožňuje sa získanie odbornej spôsobilosti na výkon zdravotníckeho povolania sanitár aj absolvovaním 

akreditovaného vzdelávacieho programu sanitár na stredných zdravotníckych školách

- inovácia štandardov vzdelávania na získanie odbornej spôsobilosti na výkon odborných pracovných činností v 

zdravotníckych povolaniach sestra, fyzioterapeut a nutričný terapeut v nadväznosti na potreby aplikačnej praxe

- optimalizácia sústavy špecializačných odborov a certifikovaných pracovných činností v jednotlivých zdravotníckych 

povolaniach na základe požiadaviek aplikačnej praxe

- doplnenie nových špecializačných odborov týkajúcich sa oblasti ochrany a podpory verejného zdravia  a úprava 

podmienok na riadenie a organizáciu lekára a verejného zdravotnícka pri ochrane, podpore a rozvoji verejného 

zdravia

- rozšírenie počtu zmien špecializačných odborov počas zaradenia v špecializačnom štúdiu z doterajšej jednej zmeny 

na dve zmeny

- precizovanie dôvodov, za akých môže vzdelávacia ustanovizeň prerušiť špecializačné štúdium zdravotníckeho 

pracovníka a ustanovuje sa maximálna možná dĺžka prerušenia špecializačného štúdia  v prípade prerušenia z iných 

dôvodov hodných osobitného zreteľa, definuje sa inštitút „vyradenia“ zo špecializačného štúdia 

- ustanovuje sa možnosť započítavania zdravotných výkonov a odbornej praxe absolvovaných na Slovensku a v 

cudzine do špecializačného štúdia, ak obsahom a rozsahom zodpovedajú špecializačnému štúdiu, do ktorého je 

zaradený a odbornej praxe nad rozsah ustanoveného týždenného pracovného času 



Ministerstvo zdravotníctva Slovenskej republiky Odpočet plnenia úloh LOZ 28.9.2022; číslo úlohy ostatné splnené  

Vyhláška Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky č. 133/2022 Z. z., ktorou 

sa ustanovujú vzory diplomov o špecializácii a certifikátov – účinnosť 1. 5. 2022
Complete

optimalizácia vzorov diplomov o špecializácii a certifikátov, ktoré vydáva vzdelávacia ustanovizeň absolventom 

akreditovaných špecializačných študijných programov a absolventom akreditovaných certifikačných študijných 

programov v rámci ďalšieho vzdelávania zdravotníckych pracovníkov na základe požiadaviek a potrieb aplikačnej 

praxe a zosúladenie so zákonom č. 578/2004 Z. z. 

Vyhláška Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky č.132/2022 Z. z., ktorou 

sa ustanovujú podrobnosti o priebehu overenia ovládania štátneho jazyka a 

hodnotení ovládania štátneho jazyka – účinnosť 1. 5. 2022 

Complete
zadefinovanie podmienok overenia ovládania štátneho jazyka v rozsahu nevyhnutnom na výkon zdravotníckeho 

povolania cudzincom na území Slovenskej republiky 

Národná stratégia rozvoja koordinovaných služieb včasnej intervencie a ranej 

starostlivosti na roky 2022-2030
In progress

s cieľom zabezpečiť zjednotenie a prepojenie sociálnych, zdravotných a špeciálno-pedagogických intervencií v 

prospech podporenia zdravého vývinu detí, vrátane detí so zdravotným postihnutím.

Celoštátna stratégia rovnosti žien a mužov a rovnosti príležitostí v SR a Akčný plán 

rovnosti žien a mužov a rovnosti príležitostí na roky 2021 – 2027
In progress

s cieľom dosiahnuť spravodlivú spoločnosť – spoločnosť, kde je dosiahnutá rovnosť žien a mužov, bez všetkých foriem 

diskriminácie, násilia a akýchkoľvek škodlivých praktík voči ženám a dievčatám.

Národný akčný plán pre prevenciu a elimináciu násilia na ženách na roky 2022 – 

2027  
In progress

definovanie smerovania verejných politík za účelom dosiahnutia viditeľnej zmeny v oblasti prevencie a eliminácie 

násilia na ženách, pričom jeho prijatie je jedným z krokov plnenia základných podmienok pri príprave 

implementačného mechanizmu politiky súdržnosti EÚ po roku 2020 v podmienkach Slovenskej republiky

Stratégia integrácie Ukrajinských odídencov In progress

´- zabezpečenie dostupnosti zdravotnej starostlivosti pre odídencov a prípadné zabezpečenie presunu 

hospitalizovaných ukrajinských pacientov zo SR do inej členskej krajiny EÚ,

- integrácia zdravotníckych pracovníkov (odídenec z Ukrajiny), ktorí majú záujem pracovať v SR (pomoc pri 

vybavovaní dokumentov) a ich vzdelávanie zabezpečením jazykových kurzov,

- zabezpečenie očkovania odídencov z Ukrajiny na území SR pri integrácii detí do školských zariadení a dospelých do 

zamestnania, zabezpečenie vstupných lekárskych prehliadok detí pri nástupe do školského zariadenia,

- poskytovanie psychologického poradenstva, krízovej intervencie a bezpečného priestoru pre rozhovor o neistote a 

zažívanom násilí v ukrajinskom jazyku a v prípade, ak učiteľ (odídenec z Ukrajiny) nedokáže predložiť odpis z registra 

trestov, zabezpečenie lekárskych prehliadok pre vstup do pracovného procesu a vypracovanie obsahu 

psychologického „posudku“. Procesy sú nastavené, úlohy v gescii rezortu zdravotníctva sa priebežne plnia

Participácia v oblasti ochrany a podpory verejného zdravia

Ďalšie opatrenia:

´- zvýšenie počtu žiakov prijímaných do 1. ročníkov na zdravotnícke študijné odbory v SZŠ v SR a najmä do študijného 

odboru praktická sestra

- pozitívne  možno vnímať premenovanie názvu študijného odboru zdravotnícky asistent na praktická sestra z pohľadu  

SZŠ ako výrazný motivačný prvok pre záujem žiakov o štúdium v študijnom odbore praktická sestra (3-násobné zvýšenie 

záujmu o štúdium)

- počas druhej vlny pandémie ochorenia COVID-19 bola zriadená emailová kontaktná schránka „návrat domov“, za 

účelom operatívneho informovania zdravotníckych pracovníkov zo Slovenska usadených v zahraničí o možnostiach 

rýchlej pomoci v ústavných zdravotníckych zariadeniach SR, primárnou skupinou záujmu boli najmä lekári a sestry

- v súvislosti s  pandémiou ochorenia COVID-19 bol  v ústavných zdravotníckych zariadeniach umožnený výkon 

pracovných činností študentom pripravujúcim sa na zdravotnícke povolanie  lekár a sestra, pričom MZ SR koordinovalo 

pomoc študentov podľa potrieb jednotlivých zdravotníckych zariadení, s ktorými bolo v úzkom kontakte;  bola 

vytvorená platforma, v rámci ktorej sa mohli študenti evidovať a MZ SR sprostredkovalo kontakt zdravotníckemu 

zariadeniu

- vytvorenie dvojjazyčného informačného letáku v slovenskom a ukrajinskom jazyku pre ukrajinských zdravotníkov o 

postupe uznávania dokladov o vzdelaní a kvalifikácií ako aj o ich možnom začlenení sa do systému poskytovania 

zdravotnej starostlivosti prostredníctvom   dočasnej odbornej stáže; leták bol zverejnený na oficiálnych webových 

stránkach verejnej správy SR týkajúcej sa Informácií pre Ukrajincov prichádzajúcich na Slovensko

- spolupráca s Ústavom cudzích jazykov Lekárskej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave na zabezpečení 

jazykových kurzov slovenského jazyka  pre zdravotníckych pracovníkov z Ukrajiny, ktorí sa po absolvovaní jazykového 

kurzu môžu začleniť do poskytovania zdravotnej starostlivosti v zdravotníckych zariadeniach na území Slovenskej 

republiky, jazykové kurzy prebehli doposiaľ v piatich kurzoch 

- na základe spolupráce MZ SR  a  MŠVVaŠ SR  bola, z dôvodu flexibility a jednotného prístupu k preverovaniu 

vedomostí  lekárov a zubných lekárov, ktorí získali vzdelanie na území nečlenskej krajiny, určená na vykonávanie 

doplňujúcej skúšky v rámci procesu uznávania odbornej kvalifikácie Slovenská zdravotnícka univerzita v Bratislave s 

pridaním ďalších termínov doplňujúcich skúšok a taktiež bola výrazne znížená výška poplatku za vykonanie doplňujúcej 

skúšky 

- MZ SR opakovane uskutočnilo pre vzdelávacie ustanovizne realizujúce ďalšie vzdelávanie zdravotníckych 

pracovníkov online pracovné stretnutia k prijatým legislatívnym zmenám v oblasti ďalšieho vzdelávania zdravotníckych 

pracovníkov (zákon č. 578/2004 Z. z. a nariadenie vlády č. 296/2010 Z. z.)

Complete
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Národná stratégia deinštitucionalizácie systému sociálnych služieb a náhradnej 

starostlivosti 
In progress

na základe spolupráce medzi sociálnym a zdravotným rezortom boli kreované úlohy národnej stratégie, plnenie 

ktorých sa realizuje. 

Národný program aktívneho starnutia  Complete
v júni 2022 v rámci plnenia úlohy rezort zdravotníctva zrealizoval ŠKOLENIE / KONFERENCIU pre zdravotníckych 

pracovníkov pracujúcich so seniormi.

Národná stratégia Slovenskej republiky pre bezpečnosť cestnej premávky na 

roky 2021 – 2030   
Complete jún 2022 bola v spolupráci s rezortom zdravotníctva splnená aktivita Bezpečne na prázdniny

Aktualizácia Zoznamu chorôb v pacientskom sumári (na základe § 6 zák. č. 

153/2013 Z. z.)  
Complete aktualizácia zoznamu chorôb reflektujúc na medicínsku potrebu danej doby. 

Národná linka na podporu duševného zdravia In progress

ako súčasť podpory duševného zdravia a úlohy vyplývajúcej z Plánu obnovy a odolnosti, Komponent 12, časť 3.5. 

Oblasť 5. Znižovanie negatívnych dopadov pandémie COVID-19, Investícia 5: Národná linka podpory duševného 

zdravia (počas pandémie). Linka poskytuje  telefonické psychologické poradenstvo a konzultácie širokej verejnosti 

(vrátane zdravotníckych pracovníkov) v oblasti duševného zdravia.  Poradcovia na linke pomáhajú volajúcim (širokej 

verejnosti) zvládať široké spektrum problémov súvisiacich s pandémiou (obavy z nakazenia, vysporiadanie sa so smrťou 

príbuzných, ohrozenie sociálnych istôt, nútená karanténa a pod.).  Zvláštny dôraz sa kladie na podporu zdravotníkom, 

ktorí v čase pandémie zažívajú nadmernú záťaž a sú vystavení zvýšenej pravdepodobnosti rozvoja stresom 

podmienených psychických porúch

Aplikácia zasielania SMS správ na linku 112 na území Slovenskej republiky Complete

SMS správa na číslo tiesňového volania 112 je určená predovšetkým pre sluchovo znevýhodnených občanov, ale aj 

pre situácie, keď sa osoba ocitne v tiesni, prípadne je svedkom mimoriadnej udalosti alebo trestného činu a nie je 

možné privolať pomoc volaním na číslo tiesňového volania 112

Štandard vyšetrení psychomotorického vývinu detí pri 2.-11. preventívnej 

prehliadke v primárnej starostlivosti
Complete

doplnené štandardizované metódy pre monitorovanie PMV a skríningovanie vývinových ťažkostí do preventívnej praxe 

v spolupráci s rodinou a zvýšiť účinnosť komplexnej starostlivosti - odporúčaným postupom ďalšej multidisciplinárnej 

starostlivosti, vrátane možnosti medzirezortnej spolupráce. Revidovaný štandardný postup obsahuje zmenu v prístupe k 

vyšetreniam psychomotorického vývinu v súlade so súčasným stavom poznania v oblasti prevencie, podpory raného 

detstva a rozvoja vývinového potenciálu každého dieťaťa. Tiež boli doplnené a upravené obsahové časti i procesná 

časť pre výkony skríningu s doplnením dvoch ďalších metód

Opatrenia Stratégie dlhodobej sociálno-zdravotnej starostlivosti, ktoré sa plnia 

prostredníctvom POO SR, Komponent 13
Complete

• Vybavenie nových a existujúcich ADOS

Investíciou do materiálneho a technického vybavenia sa podporí zriadenie najmenej 11 nových ADOS a opätovné 

vybavenie najmenej 80 existujúcich ADOS. Výzva pre žiadateľov bola zverejnená koncom júla 2022 na webovom sídle 

MZ SR. 

• Vybavenie nových a existujúcich mobilných hospicov

Investíciou do materiálneho a technického vybavenia nových a existujúcich mobilných hospicov sa podporí najmenej 

20 nových MOHO a najmenej 6 existujúcich MOHO. Výzva pre žiadateľov bola v mesiaci júl 2022 zverejnená na 

webovom sídle MZ SR. 

• Výstavba a obnova kamenných hospicov

Investícia do paliatívnych lôžok v kamenných hospicoch zahŕňa vytvorenie približne 180 lôžok, a to vybudovaním 

nových hospicov (80 lôžok, 20-26 lôžok na hospic) a rekonštrukciu existujúcich hospicov (100 lôžok). Predpokladaný 

termín jej vyhlásenia výzvy je v mesiaci september 2022

Opatrenia Stratégie dlhodobej sociálno-zdravotnej starostlivosti In progress

• Stabilizácia a rozvoj pracovných miest prostredníctvom OP Ľudské zdroje React:

V mobilných hospicoch a ADOS bude stabilizácia pracovných miest podporená prostredníctvom Národného 

programu Posilnenie dlhodobej starostlivosti z OP Ľudské zdroje React. Výzva pre žiadateľov bola zverejnená v mesiaci 

august 2022 na webovom sídle MZ SR. 

• Sociálna starostlivosť a podpora aktívneho životného štýlu seniorov:

- spolupráca BBSK, MZ SR (SZ, OZS) a MPSVaR SR v rámci expertnej pracovnej skupiny k projektu BBSK: „Centrá 

sociálnych služieb ako nástroj viacúrovňového partnerstva pri poskytovaní dlhodobej starostlivosti na komunitnej úrovni 

na Slovensku,

- aktívna účasť zástupcov MZ SR na zasadnutiach Rady vlády Slovenskej republiky pre práva seniorov a 

prispôsobovanie verejných politík procesu starnutia populácie, napr.: dňa 9.6. 2022. 1. Skríning onkologických ochorení, 

MZ SR a 2. Vzácne vody Slovenska, MZ SR,

- aktívna participácia a spolupráca na projekte: „Senior Box“ s Ošetrovateľským centrom ZSS Slnečný dom


